




既婚
51%

未婚
41%

離婚
8%

婚姻歴

Ｎ＝371 Ｎ＝374

・回収数：377件

20代
27%

30代
25%

40代
28%

50代以上
20%

年齢



58.9%

29.7%

9.1%

0.6%

28.0%

6.9%

24.6%

6.3%

8.6%

14.3%

5.7%

1.1%

1.1%

12.6%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

適当な相手にめぐり合わないから

自由や気楽さを失いたくないから

結婚後の生活資金が足りないと思うから

雇用が安定しないから

結婚の必要性を感じないから

結婚資金が足りないから

趣味や娯楽を楽しみたいから

異性とうまくつきあえないから

まだ若すぎるから

仕事が忙しすぎるから

仕事を優先したいから

住宅のめどが立たないから

親や周囲が同意しないから

結婚するつもりはないから

その他

Ｎ＝175（ソロNS）



3.6%

19.4%

70.5%

5.8% 0.7%

20～40代のソロNS

6.3%

33.5%

47.3%

10.7%

2.2%

20～40代の未婚一般女性※

とても幸せ 幸せ 普通 不幸 とても不幸
Ｎ＝139（未婚NS）

※メットライフ生命 20代から40代の働く未婚女性に聞いた「仕事観・人生観・ライフプラン」に関する調査(2014)より改変



ソロNS 一般未婚女性※

24.5%

2.0%

15.3%

16.3%

25.5%

9.2%

7.1%

18.7%

13.8%

14.7%

7.8%

31.2%

7.5%

6.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

美味しいものを食べるとき

仕事が上手くいったとき

好きなだけ眠れるとき

好きなだけ買い物をするとき

好きな人と過ごすとき

友達と遊ぶとき

その他

ソロNS（ｎ＝82）

一般未婚女性

※メットライフ生命 20代から40代の働く未婚女性に聞いた「仕事観・人生観・ライフプラン」に関する調査(2014)より改変





ソロNS 一般未婚女性 ソロじゃないNS

24.9%

31.9%

52.4%

38.1%

51.1%

28.6%

8.8%

7.3%

8.5%

2.8%

2.1%

2.6%

2.8%

2.7%

0.5%

22.7%

4.8%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ソロNS

一般未婚女性

ソロじゃないNS

結婚し子供を持つが、仕事も一生続ける

結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持

つ
結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない

結婚するが子供もたず、仕事を一生続ける

（Ｎ＝181）

（Ｎ＝189）

※平成26年度「結婚・家族形成に関する意識調査（20～30代未婚女性）」報告書（内閣府）より改変



ソロNS 一般未婚女性※

59.1%

28.2%

12.7%

0.9%

20.9%

10.0%

32.7%

9.1%

13.6%

18.2%

7.3%

1.8%

1.8%

8.2%

6.4%

14.6%

21.1%

11.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

適当な相手にめぐりあわないから

自由や気楽さを失いたくないから

結婚後の生活資金が足りないと思うから

雇用が安定していないから

結婚の必要性を感じないから

結婚資金が足りないから

趣味や娯楽を楽しみたいから

異性とうまくつきあえないから

まだ若すぎるから

仕事が忙しすぎるから

仕事を優先したいから

住宅のめどが立たないから

親や周囲が同意しないから

結婚するつもりはないから

その他

ソロNS（ｎ＝110）

一般未婚女性

※平成26年度「結婚・家族形成に関する意識調査（20～30代の未婚女性）」報告書（内閣府）より改変



ソロNS vs ソロじゃないNS

88.5%

38.5%

14.9%

12.6%

6.9%

5.7%

6.9%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行動や生き方が自由

金銭的に裕福

家族扶養の責任がなく気楽

広い友人関係を保てる

異性との交際が自由

住環境の選択幅が広い

現在の家族との関係が保てる

職業をもち社会との関係が保たれる

ソロNS（ｎ＝174）

ソロじゃないNS（ｎ＝185）



ソロNS 一般未婚女性※

88.5%

38.5%

14.9%

12.6%

6.9%

5.7%

6.9%

7.5%

16.2%

25.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行動や生き方が自由

金銭的に裕福

家族扶養の責任がなく気楽

広い友人関係を保てる

異性との交際が自由

住環境の選択幅が広い

現在の家族との関係が保てる

職業をもち社会との関係が保たれる

ソロNS（ｎ＝174）

一般未婚女性

※国立社会保障・人口問題研究所2015年「第15回出生動向基本調査（18～34歳の未婚女性）」より改変



ソロNS ソロじゃないNS

64.7%

37.6%

8.7%

28.3%

6.9%

2.9%

12.7%

0.6%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子供や家族をもてる

精神的安らぎの場が得られる

親や周囲の期待に応えられる

愛情を感じている人と暮らせる

社会的信用や対等な関係が得られる

親から独立できる

経済的余裕がもてる

生活上便利になる

性的な充足が得られる

ソロNS（ｎ＝173）

ソロじゃないNS（ｎ＝185）



ソロNS 一般未婚女性※

64.7%

37.6%

8.7%

28.3%

6.9%

2.9%

12.7%

0.6%

0.6%

21.9%

20.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子供や家族をもてる

精神的安らぎの場が得られる

親や周囲の期待に応えられる

愛情を感じている人と暮らせる

社会的信用や対等な関係が得られる

親から独立できる

経済的余裕がもてる

生活上便利になる

性的な充足が得られる

ソロNS（ｎ＝173）

一般未婚女性

※国立社会保障・人口問題研究所2015年「第15回出生動向基本調査（18～34歳の未婚女性）」より改変



ソロNS 一般未婚女性※

83.9%

42.0%

17.0%

33.0%

23.2%

13.4%

7.1%

55.4%

74.1%

78.6%

29.5%

50.9%

36.6%

14.3%

50.9%

3.6%

1.8%

29.8%

46.1%

36.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

価値観が近いこと

家事分担

家事や家計をまかせられること

恋愛感情

共通の趣味があること

職種

学歴

金銭感覚

一緒にいて楽しいこと

一緒にいて気をつかわないこと

容姿が好みであること

経済力があること

親が同意してくれること

年齢

自分の仕事を理解してくれること

自分の親と同居してくれること

その他

ソロNS（ｎ＝112）

一般未婚女性

※平成26年度「結婚・家族形成に関する意識調査」報告書（内閣府）より改変



96.0%

4.0%

ソロNS

共働きしてもかまわない 共働きしたくない

94.1%

5.9%

ソロじゃないNS
（Ｎ＝187）（Ｎ＝177）



ソロNS 一般未婚女性※

0.9%

2.2%

16.2%

9.4%

21.6%

34.8%

33.3%

27.5%

11.7%

18.1%

5.4%

6.5%

10.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ソロNS

一般未婚女性

300万円以上 300～400万円 400～500万円 500～600万円

600～800万円 800万円以上 収入は問わない

（Ｎ＝111）

（年収400～500万円）

※明治安田生活福祉研究所 25～35歳の結婚についての意識と実態（2017）改変



ソロNS 一般未婚女性※

46.4%

43.4%

9.1%

13.7%

31.8%

21.7%

3.6%

9.3%

9.1%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ソロNS

一般未婚女性

理想・条件を特に意識することなく結婚すると思う

理想・条件を下げてでもとにかく結婚したい

理想・条件を下げるくらいなら結婚したくない

絶対結婚したくない（独身主義）

結婚したい気持ちはあったが、今ではあきらめている

（Ｎ＝110）

※安田生活福祉研究所 25～35歳の結婚についての意識と実態（2017）改変



看護師 一般未婚女性※

2.6%

3.8%

52.6%

61.3%

11.2%

15.4%

33.6%

19.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NS

一般未婚女性

結婚の意思があるふりをしながら交際を継続する

将来的には気が変わる可能性もあるため、結婚の意思を明確に示さずに交際を継続する

結婚しないことを前提に交際を継続したい旨を伝える

すぐに別れる

（Ｎ＝116）

※明治安田生活福祉研究所 25～35歳の結婚についての意識と実態（2017）改変



27.1%

33.1%

13.9%

3.6%

6.6%

3.6%

7.8%

4.8%

31.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

結婚準備・生活資金

親や家族との人間関係

親との同居や扶養

学校や学業上の問題

どちらかが仕事をやめなければならないこと

年齢上のこと

健康上のこと

その他

特に障害となることはない

Ｎ＝166（ソロNS）



ソロNS ソロじゃないNS

47.2%

29.4%

25.0%

21.7%

4.4%

1.7%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80%

老後の生活や貯蓄など、お金に関する不安

体の衰えや病気など健康に関する不安

親の介護や家族の健康など家族に関する不安

結婚・出産・子育てに関する不安

知人や隣人との関係性など人間関係に関する不安

その他

特に不安に思うことはない

ソロNS（ｎ＝180）

ソロじゃないNS（ｎ＝183）





ソロNS ソロじゃないNS

16.0%

6.9%

18.9%

19.4%

13.7%

41.1%

36.6%

57.1%

60.6%

46.5%

45.9%

48.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事・役割を任されること

出世・昇給すること

好きな仕事ができること

自分のスキル・能力が活かされていること

自分の能力向上の機会となっていること

患者から感謝されること

職場の人間関係が良好であること

プライベート・休日が充実すること

給料がもらえること

ソロNS（ｎ＝175）

ソロじゃないNS（ｎ＝185）



28.8%

48.5%

7.0%

40.4%

20.5%

19.9%

18.6%

11.9%

19.1%

10.2%

14.8%

13.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

勤務形態が希望通りである

通勤の利便性が良い

医者との関係が良い

同僚との人間関係が良い

時間外労働が少ない（ない）

配属部署が希望通りである

看護技術の向上が望める

仕事に見合った給与額である

年次有給休暇が取得しやすい

教育・研修が充実している

福利厚生が充実している

出産・育児支援が充実している

Ｎ＝371（看護師全体）



32.1%

27.8%

10.5%

56.0%

29.0%

9.9%

8.8%

43.8%

29.3%

6.8%

13.1%

13.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

勤務形態が希望通りである

通勤の利便性が良い

医者との関係が良い

同僚との人間関係が良い

時間外労働が少ない（ない）

配属部署が希望通りである

看護技術の向上が望める

仕事に見合った給与額である

年次有給休暇が取得しやすい

教育・研修が充実している

福利厚生が充実している

出産・育児支援が充実している

Ｎ＝352（看護師全体）



48.5%

40.4%

20.5%

19.9%

18.6%

11.9%

19.1%

32.1%

27.8%

10.5%

56.0%

29.0%

9.9%

8.8%

43.8%

29.3%

6.8%

13.1%

13.4%

0% 20% 40% 60%

勤務形態が希望通りである

通勤の利便性が良い

医者との関係が良い

同僚との人間関係が良い

時間外労働が少ない（ない）

配属部署が希望通りである

看護技術の向上が望める

仕事に見合った給与額である

年次有給休暇が取得しやすい

教育・研修が充実している

福利厚生が充実している

出産・育児支援が充実している

勤務先の満足点

長く勤めるための必要条件



ソロNS ソロじゃないNS

24.3%

44.2%

8.8%

42.5%

22.7%

24.9%

16.6%

13.3%

15.5%

11.0%

16.0%

6.6%

52.7%

21.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

勤務形態が希望通りである

通勤の利便性が良い

医者との関係が良い

同僚との人間関係が良い

時間外労働が少ない（ない）

配属部署が希望通りである

看護技術の向上が望める

仕事に見合った給与額である

年次有給休暇が取得しやすい

教育・研修が充実している

福利厚生が充実している

出産・育児支援が充実している

ソロNS（ｎ＝181）



ソロNS ソロじゃないNS

26.7%

15.2%

10.9%

61.8%

30.3%

10.9%

10.9%

50.3%

25.5%

7.9%

14.5%

10.3%

37.5%

39.7%

50.5%

37.5%

33.7%

0% 20% 40% 60% 80%

勤務形態が希望通りである

通勤の利便性が良い

医者との関係が良い

同僚との人間関係が良い

時間外労働が少ない（ない）

配属部署が希望通りである

看護技術の向上が望める

仕事に見合った給与額である

年次有給休暇が取得しやすい

教育・研修が充実している

福利厚生が充実している

出産・育児支援が充実している

ソロNS（ｎ＝165）

ソロじゃないNS（ｎ＝184）






